



第七十届会议

议程项目 38

巴勒斯坦问题

2015 年 12 月 15 日古巴常驻联合国代表给秘书长的普通照会

古巴共和国驻联合国常驻代表团谨此转递古巴共和国外交部长布鲁诺·爱德华多·罗德里格斯·帕里利亚纪念声援巴勒斯坦人民国际日的致辞(见附件)。

古巴共和国常驻代表团请秘书长把该致辞作为大会议程项目 38 下的文件分发为荷。



2015 年 12 月 15 日古巴常驻联合国代表给秘书长的普通照会的附件

值此声援巴勒斯坦人民国际日之际，我谨代表古巴人民和政府，向巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会致辞。

这个日子提供了回顾 1947 年大会通过关于巴勒斯坦分治的第 181(II)号决议的大好机会。这一决定引起了次年被称为大灾难的悲剧，正因为这项决定，历史上的巴勒斯坦有四分之三以上的土地被武力抢占，有 531 个巴勒斯坦城镇和村庄被摧毁，有 85% 的人口被驱逐或流离失所。其结果是有约 500 万巴勒斯坦难民现散落在中东各地。

我们强烈支持旨在促进公正和持久解决中东冲突的一切行动，这就势必要求巴勒斯坦人民实际行使在 1967 年前边界内建立属于自己的、以东耶路撒冷为首都的国家的不可剥夺的权利。

我们也坚定和坚决地支持按照巴勒斯坦合法当局请求，接纳巴勒斯坦作为正式成员加入联合国及其机关。

2012 年 11 月 29 日大会以大多数票通过了给予巴勒斯坦联合国观察员国地位的历史性决定。安全理事会必须采取行动，根据大多数国家表达的意愿，毫不拖延地接受 2011 年巴勒斯坦提交的关于承认巴勒斯坦为联合国会员国的请求。

古巴再次表示对巴勒斯坦解放组织作为巴勒斯坦人民唯一合法代表，和对巴勒斯坦权力机构的支持。我们欢迎在马哈茂德·阿巴斯总统领导下组成巴勒斯坦民族团结政府。

巴勒斯坦人民继续遭受以色列侵略之害；以色列占领他们的土地，摧毁他们的基础设施并进行谋杀。以色列去年在被围困和封锁的加沙地带制造了大屠杀，造成空前的人道主义危机，给该领土带来恐怖、死亡和大规模破坏。

重建加沙地带的许多承诺尚未兑现。我们呼吁国际社会所有成员履行其承诺，努力重建灾区。

以色列的军事占领、对巴勒斯坦人民的不断侵略，以及非法定居点的政策和其他殖民做法，破坏了在 1967 年前边界内建立巴勒斯坦国的可行性，因此削弱了以公正和公平方式解决冲突的可能性。

由于以色列持续推行非法政策和做法，包括严重侵犯人权和不断犯下战争罪行，巴勒斯坦被占领土的政治、经济、社会和人道主义局势每下愈况，始终令古巴和不结盟国家运动其他成员感到关注。

包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦被占领土的局势，要求人们采取紧急行动，以确保充分尊重国际法和国际人道主义法。

古巴重申对以色列非法定居点在包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦被占领土上不断扩张表示强烈谴责。这项政策严重违反了国际法，特别是《关于战时保护平民之日内瓦公约》，其中规定占领国不得将其本国平民之一部分移送至其所占领之领土。此项政策也严重影响了巴勒斯坦人民的整体，特别是巴勒斯坦被占领土境内登记的、处境维艰的巴勒斯坦难民；它与和平进程的目标背道而驰。

必须根据安全理事会和联合国大会许多决议的要求并按照 2004 年国际法院关于修建隔离墙的咨询意见，立即停止下列行径：非法建造和扩大定居点和隔离墙；强行拆房；挖掘行动；没收巴勒斯坦土地；驱逐东耶路撒冷的巴勒斯坦家庭；转移定居者；在整个巴勒斯坦被占领土、特别是在东耶路撒冷及其周围地区对人员流动实行任意和种族主义的限制；系统地破坏巴勒斯坦经济基础设施；极端主义的定居者对巴勒斯坦人民及其圣地进行的非法煽动、挑衅和侵略行为。

古巴再度呼吁终止以色列对巴勒斯坦领土的长期和非法占领，立即、无条件和完全地解除对加沙的残酷和非法封锁，以及开放过境点和检查站，以便目前的人道主义援助和基本货物和用品通行无阻，便利往返加沙地带的人员过境。

面对巴勒斯坦人民受虐待和侵犯的情况，国际社会不能无动于衷。安全理事会必须毫不拖延地采取切实措施，确保以色列终止对巴勒斯坦人民的侵略，并追究以色列对巴勒斯坦人民犯下侵略、集体惩罚、任意拘留、大批监禁和种族灭绝等罪行的责任。对巴勒斯坦人民欠下的、深重的历史债务必须偿还。

古巴重申，必须根据国际法准则和原则以及联合国的有关决议，加紧努力，改善巴勒斯坦难民的艰难状况。

在这个重大日子里，古巴重申，它坚定不移地声援巴勒斯坦人民，决心继续支持他们开展争取正义、尊严与和平的合法斗争，捍卫其建立以东耶路撒冷为首都的、独立的巴勒斯坦国这一不可剥夺的自决和主权权利。

布鲁诺·罗德里格斯·帕里利亚(签名)